

# “万人助万企” 打造营商环境新高地

■文 / 徐驰 尚明桢 王佩

“啪！闪断一下，几千万没了，急得眼红。”提起电压波动造成的损失，河南黄河旋风股份有限公司董事长庞文龙心痛不已。公司主要生产人造金刚石，一次生产需要最少7天不间断平稳供电。随着规模扩大，电压波动竟成“要命”问题。

企业有难，政府来援。组织省级专家实地“会诊”、加装应急电源、建造专用变电站……在许昌市政府的协调下，困扰企业5年的问题，不到30天解决了。

这是河南“万人助万企”活动中的生动一幕。2021年6月以来，面对疫情对经济的冲击，河南省委、省政府在全省开展“万人助万企”活动，书记、省长亲自挂帅，助企纾困解难，提振企业发展信心，有力推动经济发展持续向好。

## 纾解痛点堵点 营商环境更加优化

“招工难、用工荒”是困扰企业的共性问题。河南省鹤壁市的办法是“共享用工”。

“原企业岗位保留，在新厂子干活拿工资，收入增加了咋能不高兴？”2022年3月29日，在鹤壁天海集团新能源汽车线束生产车间里，“共享员工”马静麻利地将一条条不同规格、不同颜

色的线束装配整齐。

2021年7月，天海集团订单量增大，急需增加生产班组。“工人缺口200多人，但洪灾叠加疫情，不好招人。人手不够，我们全年产值的三分之一就泡汤了。”该集团线束新能源事业部行政人事经理李飞回忆起当时的情况，连说了几个“心急火燎”。

同一时段，受生产经营形势影响，鹤煤集团出现了员工暂时富余和闲置情况。鹤壁市人社局化身“红娘”，组织两家企业尝试“共享用工”，解了“燃眉之急”。

根据协议，用工共享期间，工资由天海集团直接发放；鹤煤公司仍负责管理“共享用工”的劳动关系，双方共同承担社保费用。截至目前，鹤壁市有26家企业采用此模式，累计“共享用工”逾1400人。

针对企业反映强烈的土地问题，省级层面出台措施对产业发展用地予以支持，针对重大产业项目出台了用地保障十二条细则。南阳市实行“标准地+代办制”“标准地+告知承诺制”审批模式，新建工业项目实现“一天办四证”。许昌市出台相关文件，处置批而未供土地2411亩、闲置土地1749亩。

“原来施工许可证审批得三四个月，

带着大摞资料几个部门来回跑，现在一个月不到就办完了。”平顶山市东方今典项目开发负责人刘冠丽激动地说，“现在‘拿地即开工’，太高效了。”

减环节、减材料、减时限、减费用，提高企业办事效率。平顶山市将建筑工程审批事项由119项精简为48项，审批时限由120天压缩至一个月左右；在全省率先推行“建筑施工许可承诺制”；出台《推行工业用地“标准地”出让实施办法》，实现“拿地即开工”，“马拉松”变成了“短平快”。



## 夯实发展底盘 经济增长更具支撑

国家重点实验室为何落户小县城？此事要从河南金铨塑业有限公司说起。金铨塑业是中牟县一家新型建材企业，近几年，公司和北京化工大学资源有效利用国家重点实验室合作研发功能性管道材料。2020年底，新材料研发成功，抑菌率达99.97%，可有效避免饮用水输送环节的二次污染。

公司董事长董志伟兴奋之余，萌生一个大胆的念头：“要是能把实验室‘搬’过来，不仅我们有了源头活水，整个河

南在先进材料领域都会有一个大突破！”

与对方一洽谈，董志伟傻眼了。金铨塑业乃至整个中牟县都无力承接这个国家重点实验室。“启动资金至少六千万，把县里所有招才引智政策资金全加起来，撑死了一千多万，差距太大。”

关键时刻，中牟县领导带队，两次北上与实验室洽谈。没有启动资金，县政府在财政吃紧的情况下，硬挤出3000万元；土地审批慢，金铨塑业将自己的地让出来；钱不够，省市齐援，后续3000万元资金将陆续申请……2022年3月21日，中牟县政府与北京化工大学资源有效利用国家重点实验室成功签约。

“新材料市场潜力巨大，公司有信心在两年内实现产值翻一番！”董志伟信心满满。

补短板，谋长远。为解决高端创新人才培育难、引进难的问题，河南集全省之力，补强科技创新短板。2021年，河南成立省科技创新委员会，主动对接国家战略科技力量，嵩山实验室、神农种业实验室、黄河实验室启动建设，重建重振的河南省科学院揭牌运行。同时，河南推行科研经费管理改革，试行科研经费“包干制”，赋予科学家更大技术路线决定权、更大经费支配权、更大资源调度权。**E**

(文章来源：人民网 – 河南频道)

# 河南交投集团岳常公司深耕厚植图发展

■文 / 刘欲晓

2022年，是河南交投集团岳常公司“三步走”战略之后再上层楼、发力冲刺的一年。面对百舸争流、千帆竞发的行业发展趋势，如何乘势而上、“破茧成蝶”强起来，是“十四五”开局之后如何走好的关键一步。

围绕集团战略规划布局打开新局面。坚持稳中求进，狠抓目标管理，强化能力作风建设，加强安全风险防范，认真落实“破茧成蝶”工作部署，强党建、带队伍、聚人才，抓创新、树标杆、出亮点，实现“弯道超车、换道领跑”，答好“奋勇争先、更加出彩”的岳常答卷；

围绕“上下一盘棋、队伍一条心、匠心一条路、协同一张网”的发展目标，真抓实干，接续奋斗，全面助力集团跻身“世界500强”的宏伟目标如期实现。

围绕提升服务降低成本实现新突破。深入贯彻集团工作会议精神，牢固树立“过紧日子”“节约成本就是创造利润”的思想，在“一升一降”上下功夫。聚焦顺畅出行，扎实做好收费站和重点路段解堵保畅、路容路貌整改提升、服务区分类提质改造、清障救援体系建设等保障工作；聚焦降本增效，精打细算、开源节流，梳理降本控费短板，细化开源节流措施，打好降本增效主动仗，以经济效益提升推动公司发展再上新台阶。

围绕对标国际国内一流树立新形象。追兵渐近、标兵渐远。要洞悉时势，发散思维，以“剑走偏锋”之势推动体制机制和思维模式变革，全方位提升公司核心竞争力和自主良性发展能力，秀出“新肌肉”，擦亮“新名片”；自我把脉，精准出击，培植产业优势，培育行业精兵，以“一剑封喉”之势攻夺“新领地”，抢占“制高点”；自我加压，激发动能，努力实现“弯道超车、换道领跑”，推动公司向着“小而优、小而精、小而强”的新台阶迈进，树立集团新形象。

围绕“破茧成蝶年”部署实现新飞跃。深耕厚植，加压奋进，实现理念创新、管理创新、形象创新，推动公司“三步

走”发展战略向纵深推进，实现高质量蝶变，舞出岳常精彩。破思想禁锢之茧，坚决摒弃作为省外公司的“特宠心态”，深挖“资源优势”，调高发展标尺，将公司发展目标从“打造集团省外亮丽名片”调整为“打造新集团亮丽名片”，从省外的无可比性主动加入集团所属单位的全面竞争。破管理僵化之茧，打破“四平八稳搞运营，工作不好也不坏”的“写意”管理模式，点燃争先创优激情，勇于“对标一流”，敢于“比肩一流”，以举办运营管理观摩会，党建工作观摩会，创建标准化党支部示范点、工会创新示范点、“学习强国”践学空间示范点等工作为突破口，全面提升管理品质。

破形象固化之茧，逐步改变“临时性、格局小、环境差”等外部环境形象认知，破解定式思维，重塑企业形象，向“创品质、立样板、树品牌”的发展战略转变，争创“湖南省文明标兵单位”。蓄岳常腾飞之势，持续加强“四力”团队建设，强化政治学习，锤炼业务水平，提升能力作风，使广大干部职工在改革创新中勇于躬身入局、挺膺负责，靠实干立身，凭实绩出彩，形成心齐劲足、上下同欲的良好发展格局，为公司厚积薄发、“破茧成蝶”，实现新的发展目标形成蓄势加速、领跑引跑的腾飞态势。**E**

(作者系河南交投集团岳常公司党委书记、总经理)

# 中铁七局电务公司紧急修复郑州铁路“神经中枢”

■文 / 王美玲 胡俊章

2022年4月28日，经过280个日夜鏖战，郑州铁路局调度所大楼南院专业工程验收顺利通过，标志着中铁七局电务公司修复郑州铁路“神经中枢”迈出了一大步！

2021年7月20日，郑州遭遇历史罕见特大暴雨。电力、通信、信息等设备被雨水浸泡，整栋大楼断电断网，郑州铁路局辖区运输系统近乎瘫痪。关键时刻，驻豫央企中铁七局电务公司挺身而出，主动要求参与抢险工作。

“一个月内，必须恢复调度中心供电系统。”时间紧迫、任务艰巨，面对几乎不可能完成的任务，电务铁军毫不迟疑，第一时间统筹谋划，24小时火速组建项目部，2天制定施工方案和施工计划，3天完成40余种材料和20余种设备的询价工作，5天内集合200余名职工组成抢险队伍，开启“白+黑”施工模式。技术人员紧张，公司本部技术骨干精锐尽出；作业人员紧缺，二级单位职工立即支援；物资材料不够，郑州区域项目部积极协调，8月17日公司

提前3天完成供电系统抢修任务，实现首战告捷。

郑州铁路局调度所大楼应急抢险及还建工程项目分为南、北两院，整个项目建设包括旧所拆除及新建综合变电所、变配电综合楼以及装饰、水电安装等10余项施工内容。施工场所地处郑州市区，相邻两条主干快速路，附近高楼林立，施工环境十分复杂，项目推进困难重重，工期保障压力巨大。

受交通管制影响，大型设备和物资运输车辆无法在日间进入施工场地，项目部合理安排运料计划，确保各项工作有序衔接；受疫情影响，部分材料设备无法按时进场，项目部安排专人驻厂盯控，催促材料厂家加快生产进度；积极响应政府防疫政策，项目员工主动申请“就地过年”，坚守在施工一线，全力推动项目建设。

2021年12月10日，郑州铁路局调度所大楼南院成功封顶。2022年3月16日，历时210余天艰苦奋战，南院大楼成功送电。

“标准高，要求严，质量好，管理细，把工程交给中铁七局电务公司，我们放

心！”发自肺腑的一句称赞，诠释了公司“产品就是人品、现场就是市场、印象就是形象、奖牌就是品牌”的施工理念。

项目地理位置特殊，文明施工要求高、标准严，公司领导靠前指挥，深入施工一线带班检查20余次，项目部主动自我加压，大力开展“党员身边无违章”“青年岗工作写实”活动，着力营造安全生产氛围，筑牢安全防线。

自项目开工以来，郑州市共遭遇4次范围较大的新冠疫情，其中项目部和施工现场3次被划分为管控区。公司党委高度重视、精心部署，指导项目成立疫情防控领导小组，筑牢防疫安全屏障，保持了职工零感染的记录。

在做好自身疫情防控的同时，项目党支部主动投身当地社区疫情防控工作，组织18名党员、团员积极协助社区工作人员开展全民核酸检测等志愿服务工作10余次，并筹备医用酒精、口罩、方便面等多种防疫物资和生活用品支援当地社区。

疫情严峻、工期不误，项目部多措并举确保项目施工安全有序推进，为早日竣工打下坚实基础。**E**

## 获委任清盘人及清盘开始的通知

《2016年国际商业公司法》(“法”)第286条，根据该法案注册成立的QTS技术服务有限公司(“公司”)自愿清盘，IBC注册号为I34298，现任命福建省长汀县濯田镇巷头村巷头街45号王乃华作为公司的清算人，并于2022年3月9日开始根据《2016年国际商业公司法》第XVII部分第二部分的规定，开始公司自愿清盘和解散。

日期：2022年4月21日  
中国福建省长汀县濯田镇巷头村巷头街45号王乃华

## NOTICE OF APPOINTMENT OF LIQUIDATOR AND COMMENCEMENT OF WINDING UP

Section 286 of the International Business Companies Act 2016 (the “Act”) VOLUNTARY WINDING UP OF QTS TECHNICAL SERVICES CO. LTD (the “Company”), which is incorporated under the Act with IBC registration no. I34298.

Notice is hereby given of the appointment of Wang Naihua of No.45, Xiangtou Street, Xiangtou Village, Zhuotian Town, Changting County, Fujian Province, China, as the Company’s liquidator and of the commencement of the Company’s voluntary winding up and dissolution under Sub-Part II of Part XVII of the International Business Companies Act 2016 on 9 March 2022.

Dated: 21 APR 2022  
Wang Naihua of No.45, Xiangtou Street, Xiangtou Village, Zhuotian Town, Changting County, Fujian Province, China.